Protokół nr LXXII/22
z nadzwyczajnej LXXII sesji Rady Miejskiej w Mosinie,
która odbyła się w dniu 16 sierpnia 2022 r., w Sali Reprezentacyjnej 
Mosińskiego Ośrodka Kultury, ul. Dworcowa 4
Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: „Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia referendum w sprawie odwołania Burmistrza Gminy Mosina z powodu nieudzielenia przez Radę Miejską w Mosinie votum zaufania w trzech kolejnych latach”.
4. Zakończenie obrad sesji Rady Miejskiej.
Przebieg sesji:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Mosinie Dominik Michalak o godz. 18:17 otworzył nadzwyczajną LXXII sesję Rady Miejskiej w Mosinie, informując przy tym, że została ona zwołana na wniosek grupy 9 radnych, który został złożony w dniu 9 sierpnia 2022 r. Następnie przywitał obecnych radnych Rady Miejskiej w Mosinie oraz pozostałych uczestników nadzwyczajnej LXXII sesji Rady Miejskiej. 
Burmistrz Gminy Mosina Przemysław Mieloch złożył wniosek o wprowadzenie do porządku nadzwyczajnej LXXII sesji Rady Miejskiej w Mosinie punktu dotyczącego zmiany uchwały budżetowej na rok 2022 oraz punktu dotyczącego zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mosina na lata 2022-2030.
Przedstawiciel wnioskodawców zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Mosinie Roman Kolankiewicz wyraził zgodę na uwzględnienie wniosków Burmistrza Gminy Mosina.
Przewodniczący obrad Dominik Michalak stwierdził, że w nadzwyczajnej LXXII sesji Rady Miejskiej w Mosinie bierze udział 21 radnych (co stanowi 100% ogólnego stanu osobowego Rady Miejskiej), w związku z czym Rada Miejska jest władna do podejmowania prawomocnych ustaleń i innych decyzji.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
Rada Miejska w Mosinie przyjęła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu: Zmiana uchwały budżetowej na rok 2022 bezpośrednio po punkcie: Zatwierdzenie porządku obrad – jednogłośnie, czyli 21 głosami „za” (radni: Izabela Demska, Ewelina Dudek, Agnieszka Gorzyńska, Zbigniew Grygier, Elżbieta Jarecka, Łukasz Kasprowicz, Michał Kleiber, Roman Kolankiewicz, Marcin Ługawiak, Ziemowit Maląg, Wiesława Mania, Jan Marciniak, Dominik Michalak, Adam Monikowski, Maciej Patela, Andrzej Raźny, Mieczysław Rożek, Ryszard Rybicki, Jolanta Szymczak, Waldemar Waligórski i Waldemar Wiązek).
Rada Miejska w Mosinie przyjęła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu: Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mosina na lata 2022-2030, bezpośrednio po punkcie: Zmiana uchwały budżetowej na rok 2022 – jednogłośnie, czyli 21 głosami „za” (radni: Izabela Demska, Ewelina Dudek, Agnieszka Gorzyńska, Zbigniew Grygier, Elżbieta Jarecka, Łukasz Kasprowicz, Michał Kleiber, Roman Kolankiewicz, Marcin Ługawiak, Ziemowit Maląg, Wiesława Mania, Jan Marciniak, Dominik Michalak, Adam Monikowski, Maciej Patela, Andrzej Raźny, Mieczysław Rożek, Ryszard Rybicki, Jolanta Szymczak, Waldemar Waligórski i Waldemar Wiązek).
W ten sposób został ustalony porządek nadzwyczajnej LXXII sesji Rady Miejskiej w Mosinie, który przedstawia się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Zmiana uchwały budżetowej na rok 2022 (uchwała).
4. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mosina na lata 2022-2030 (uchwała).
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: „Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia referendum w sprawie odwołania Burmistrza Gminy Mosina z powodu nieudzielenia przez Radę Miejską w Mosinie votum zaufania w trzech kolejnych latach”.
6. Zakończenie obrad sesji Rady Miejskiej.
3. Zmiana uchwały budżetowej na rok 2022 (uchwała).
Skarbnik Gminy Mosina Tatiana Cynka przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2022.
Zastępca Przewodniczącej Komisji Budżetu i Finansów Ewelina Dudek poinformowała o pozytywnym zaopiniowaniu przedmiotowego projektu uchwały przez wyżej wymienioną komisję stałą Rady Miejskiej w Mosinie.
W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy:
· potrzeby realizacji drugiego etapu odwodnienia w Rogalinku, polegającego na przejściu pod drogą wojewódzką, w oparciu o projekt budowalny i zaktualizowany kosztorys inwestorski,
· wniosków Komisji Budżetu i Finansów do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2022,
· potrzeby remontu dachu świetlicy wiejskiej w Czapurach, kosztorysu inwestorskiego tego remontu, terminu zajęcia się przedmiotową sprawą przez Radę Miejską w Mosinie oraz organizacji pracy Urzędu Miejskiego w Mosinie przy przygotowaniu tego zadania do realizacji,
· potrzeby kontroli wybudowania świetlicy wiejskiej w Czapurach ze względu na wykazane obecnie nieprawidłowości techniczne,
· podjętych działań mających na celu naprawę dachu Hali Widowiskowo-Sportowej, znajdującej się przy ul. Krasickiego w Mosinie,
· potrzeby uwzględnienia przez Radę Miejską w Mosinie przesunięcia wydatków na wyposażenie Szkoły Podstawowej w Rogalinku,
· ekspertyzy i kosztorysu remontu dachu świetlicy wiejskiej w Daszewicach,
· potrzeby odwodnienia ul. Sikorskiego i ul. Podgórnej w Rogalinku,
· wniosku o zwiększenie obligacji w celu zbilansowania budżetu po wprowadzonych zmianach w dniu dzisiejszym.
Udział w niej wzięli: radny Jan Marciniak, radny Waldemar Waligórski, radny Dominik Michalak, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Wiesława Mania, radny Roman Kolankiewicz, radny Waldemar Wiązek, radny Łukasz Kasprowicz, radny Adam Monikowski i Sołtys Sołectwa Rogalinek Paweł Ożański.
Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Burmistrz Gminy Mosina Przemysław Mieloch, Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Tomasz Łukowiak, Skarbnik Gminy Mosina Tatiana Cynka i Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst.
Rada Miejska w Mosinie przyjęła wniosek o pozostawienie środków na wszystkich obecnych pozycjach inwestycyjnych w niezmienionej wysokości z wyjątkiem dotacji na wymianę systemów ogrzewania, zmian na wniosek jednostek pomocniczych, zadań dotyczących oświetlenia, projektu ul. Piaskowej w Krosinku, wykupu gruntów, zmian dotyczących ŚDS oraz zakupu śmieciarek, ul. Lema, odwodnienia w Rogalinku i wyposażenia Szkoły Podstawowej w Rogalinku – 18 głosami „za” (radni: Izabela Demska, Ewelina Dudek, Agnieszka Gorzyńska, Zbigniew Grygier, Elżbieta Jarecka, Łukasz Kasprowicz, Michał Kleiber, Roman Kolankiewicz, Marcin Ługawiak, Ziemowit Maląg, Wiesława Mania, Dominik Michalak, Adam Monikowski, Maciej Patela, Andrzej Raźny, Mieczysław Rożek, Jolanta Szymczak i Waldemar Wiązek), przy 1 głosie „przeciw” (radny Jan Marciniak) i 2 głosach „wstrzymujących się” (radni: Ryszard Rybicki i Waldemar Waligórski).
Rada Miejska w Mosinie przyjęła wniosek o wycofanie wszystkich nowych zadań inwestycyjnych zaproponowanych przez Burmistrza Gminy Mosina w projekcie uchwały – 18 głosami „za” (radni: Izabela Demska, Agnieszka Gorzyńska, Zbigniew Grygier, Elżbieta Jarecka, Łukasz Kasprowicz, Roman Kolankiewicz, Marcin Ługawiak, Ziemowit Maląg, Wiesława Mania, Jan Marciniak, Dominik Michalak, Adam Monikowski, Maciej Patela, Andrzej Raźny, Mieczysław Rożek, Ryszard Rybicki, Jolanta Szymczak i Waldemar Wiązek), przy 3 głosach „przeciw” (radni: Ewelina Dudek, Michał Kleiber i Waldemar Waligórski).
Rada Miejska w Mosinie odrzuciła wniosek o „niezwiększenie planu o 2.850.000,00 zł dotyczących odwodnienia w Rogalinku. Należy rozpocząć procedurę przetargową na wykonanie zadania i zaktualizowanie kosztorysu i to realizować na bazie projektu budowlanego i kosztorysu inwestorskiego” – 16 głosami „przeciw” (radni: Izabela Demska, Ewelina Dudek, Agnieszka Gorzyńska, Zbigniew Grygier, Elżbieta Jarecka, Michał Kleiber, Roman Kolankiewicz, Marcin Ługawiak, Ziemowit Maląg, Wiesława Mania, Dominik Michalak, Adam Monikowski, Maciej Patela, Andrzej Raźny, Ryszard Rybicki i Jolanta Szymczak), przy 4 głosach „za” (radni: Łukasz Kasprowicz, Jan Marciniak, Waldemar Waligórski i Waldemar Wiązek) i 1 głosie „wstrzymującym się” (radny Mieczysław Rożek).
Rada Miejska w Mosinie przyjęła wniosek o usunięcie z projektu uchwały pozycji dotyczącej dotacji dla Rodzinnych Ogrodów Działkowych – 17 głosami „za” (radni: Izabela Demska, Ewelina Dudek, Zbigniew Grygier, Elżbieta Jarecka, Łukasz Kasprowicz, Michał Kleiber, Roman Kolankiewicz, Marcin Ługawiak, Ziemowit Maląg, Wiesława Mania, Jan Marciniak, Dominik Michalak, Adam Monikowski, Maciej Patela, Andrzej Raźny, Jolanta Szymczak i Waldemar Waligórski), przy 2 głosach „przeciw” (radni: Ryszard Rybicki i Waldemar Wiązek) i 2 głosach „wstrzymujących się” (radni: Agnieszka Gorzyńska i Mieczysław Rożek).
Rada Miejska w Mosinie przyjęła wniosek o zwiększenie obligacji w celu zbilansowania budżetu po wprowadzonych zmianach w dniu 16 sierpnia 2022 r. – 16 głosami „za” (radni: Izabela Demska, Ewelina Dudek, Zbigniew Grygier, Elżbieta Jarecka, Łukasz Kasprowicz, Michał Kleiber, Roman Kolankiewicz, Marcin Ługawiak, Ziemowit Maląg, Wiesława Mania, Dominik Michalak, Adam Monikowski, Maciej Patela, Andrzej Raźny, Mieczysław Rożek i Jolanta Szymczak), przy 4 głosach „przeciw” (radni: Jan Marciniak, Ryszard Rybicki, Waldemar Waligórski i Waldemar Wiązek) i 1 głosie „wstrzymującym się” (radna Agnieszka Gorzyńska).
Rada Miejska w Mosinie podjęła uchwałę Nr LXXII/597/22 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2022 wraz z autopoprawkami i przyjętymi wnioskami – 19 głosami „za” (radni: Izabela Demska, Ewelina Dudek, Agnieszka Gorzyńska, Zbigniew Grygier, Elżbieta Jarecka, Łukasz Kasprowicz, Michał Kleiber, Roman Kolankiewicz, Marcin Ługawiak, Ziemowit Maląg, Wiesława Mania, Dominik Michalak, Adam Monikowski, Maciej Patela, Andrzej Raźny, Mieczysław Rożek, Ryszard Rybicki, Jolanta Szymczak i Waldemar Wiązek), przy 2 głosach „przeciw” (radni: Jan Marciniak i Waldemar Waligórski).
4. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mosina na lata 2022-2030 (uchwała).
Skarbnik Gminy Mosina Tatiana Cynka przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mosina na lata 2022-2030.
Zastępca Przewodniczącej Komisji Budżetu i Finansów Ewelina Dudek powiadomiła o pozytywnym zaopiniowaniu przedmiotowego projektu uchwały przez wyżej wymienioną komisję stałą Rady Miejskiej w Mosinie.
Rada Miejska w Mosinie podjęła uchwałę Nr LXXII/598/22 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mosina na lata 2022-2030 wraz z autopoprawką i przyjętymi wnioskami – 19 głosami „za” (radni: Izabela Demska, Ewelina Dudek, Agnieszka Gorzyńska, Zbigniew Grygier, Elżbieta Jarecka, Łukasz Kasprowicz, Michał Kleiber, Roman Kolankiewicz, Marcin Ługawiak, Ziemowit Maląg, Wiesława Mania, Dominik Michalak, Adam Monikowski, Maciej Patela, Andrzej Raźny, Mieczysław Rożek, Ryszard Rybicki, Jolanta Szymczak i Waldemar Wiązek), przy 2 głosach „przeciw” (radni: Jan Marciniak i Waldemar Waligórski).
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: „Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia referendum w sprawie odwołania Burmistrza Gminy Mosina z powodu nieudzielenia przez Radę Miejską w Mosinie votum zaufania w trzech kolejnych latach”.
Przedstawiciel wnioskodawców zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Mosinie Roman Kolankiewicz przedstawił przyczyny złożenia przedmiotowego wniosku i projektu uchwały dotyczącego przeprowadzenia referendum w sprawie odwołania Pana Przemysława Mielocha Burmistrza Gminy Mosina z powodu nieudzielenia wotum zaufania w trzech kolejnych latach. Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia referendum w sprawie odwołania Pana Przemysława Mielocha Burmistrza Gminy Mosina przed upływem kadencji z powodu nieudzielenia wotum zaufania w dwóch kolejnych latach za 2020 rok i 2021 rok, uwzględniający poprawki wprowadzone przez radcę prawnego Elżbietę Napierałę-Kęsy.
Prowadzący obrady Dominik Michalak zwrócił uwagę na błędne powołanie się w podstawie prawnej przedmiotowego projektu uchwały na art. 2 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 15 września 2000 r. o referendum lokalnym, zamiast na art. 2 ust. 2 pkt 1.
Radca prawny Zygmunt Kmiecik zgodził się z opinią przewodniczącego obrad Dominika Michalaka.
Przedstawiciel wnioskodawców zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Mosinie Roman Kolankiewicz oświadczył, że przyjmuje zgłoszoną uwagę jako autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia referendum w sprawie odwołania Pana Przemysława Mielocha Burmistrza Gminy Mosina przed upływem kadencji z powodu nieudzielenia wotum zaufania w dwóch kolejnych latach za 2020 rok i 2021 rok.
W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy:
· kosztów referendum w sprawie odwołania Pana Przemysława Mielocha z funkcji Burmistrza Gminy Mosina i źródła jego sfinansowania,
· przyczyn niezłożenia rok temu wniosku o referendum w sprawie odwołania Pana Przemysława Mielocha z funkcji Burmistrza Gminy Mosina,
· skutków podjęcia lub niepodjęcia przez Radę Miejską w Mosinie przedmiotowej uchwały oraz skutków przeprowadzenia referendum w sprawie odwołania Pana Przemysława Mielocha z funkcji Burmistrza Gminy Mosina,
· uzasadnienia głosowania „za” podjęciem uchwały w sprawie przeprowadzenia referendum w sprawie odwołania Pana Przemysława Mielocha Burmistrza Gminy Mosina przed upływem kadencji z powodu nieudzielenia wotum zaufania w dwóch kolejnych latach za 2020 rok i 2021 rok oraz uzasadnienia głosowania „przeciw” jej podjęciu,
· prawdopodobieństwa nieosiągnięcia wymaganej prawem frekwencji w referendum w sprawie odwołania Pana Przemysława Mielocha z funkcji Burmistrza Gminy Mosina,
· możliwości rezygnacji z funkcji Burmistrza Gminy Mosina przez Pana Przemysława Mielocha,
· uzasadnienia głosowań za udzieleniem absolutorium Burmistrzowi Gminy Mosina,
· potrzeby złożenia wniosku o referendum w sprawie odwołania Rady Miejskiej w Mosinie,
· prawdopodobnego terminu przeprowadzenia referendum w sprawie odwołania Pana Przemysława Mielocha z funkcji Burmistrza Gminy Mosina i negatywnych konsekwencji z tym związanych,
· potrzeby poinformowania mieszkańców gminy Mosina o wynikających z przepisów prawa terminach wyborczych obowiązujących w przypadku podjęcia przez Radę Miejską w Mosinie uchwały w sprawie przeprowadzenia referendum w sprawie odwołania Pana Przemysława Mielocha Burmistrza Gminy Mosina przed upływem kadencji z powodu nieudzielenia wotum zaufania w dwóch kolejnych latach za 2020 rok i 2021 rok oraz o konsekwencjach wynikających z odwołania odwołania Pana Przemysława Mielocha z funkcji Burmistrza Gminy Mosina i terminach z tego wynikających,
· potrzeby wcześniejszego powiadomienia radnych niebędących członkami Klubu Radnych OdNowa o zamiarze złożenia wniosku o zwołanie tak ważnej, jak obecna, sesji Rady Miejskiej w Mosinie,
· oceny obecnych wypowiedzi radnego Waldemara Waligórskiego i radnego Waldemara Wiązka w kontekście nieuchylonych uchwał Rady Miejskiej w Mosinie dotyczących wygaszenia mandatów wyżej wymienionych radnych,
· braku dialogu Burmistrza Gminy Mosina Przemysława Mielocha z Radą Miejską w Mosinie.
Udział w niej wzięli: radny Waldemar Waligórski, radny Dominik Michalak, radny Roman Kolankiewicz, radca prawny Zygmunt Kmiecik, radny Marcin Ługawiak, radny Łukasz Kasprowicz, radny Waldemar Wiązek, radna Agnieszka Gorzyńska, radny Michał Kleiber i Burmistrz Gminy Mosina Przemysław Mieloch. 
Burmistrz Gminy Mosina Przemysław Mieloch odczytał oświadczenie w sprawie przedmiotowego projektu uchwały z dnia 16 sierpnia 2022 r. i poprosił o dołączenie go do protokołu z nadzwyczajnej LXXII sesji Rady Miejskiej w Mosinie.
Prowadzący obrady Dominik Michalak zaprotestował przeciwko stwierdzeniu o braku możliwości zapoznania się Burmistrza Gminy Mosina Przemysława Mielocha z uzasadnieniem do przedmiotowego projektu uchwały, wskazując przy tym, że przedmiotowy projekt uchwały był udostępniony do publicznego wglądu, a jej uzasadnieniem merytorycznym był brak udzielenia Burmistrzowi Gminy Mosina wotum zaufania i wnioski płynące z dyskusji nad raportem o stanie Gminy Mosina.
Mieszkaniec gminy Mosina przedstawił swoje refleksje na temat konfliktu Burmistrza Gminy Mosina z Radą Miejską w Mosinie, stosunku Burmistrza Gminy Mosina do ujęcia wody znajdującego się na terenie gminy Mosina oraz przebiegu dzisiejszej sesji Rady Miejskiej w Mosinie.
Rada Miejska w Mosinie podjęła uchwałę Nr LXXII/599/22 w sprawie przeprowadzenia referendum w sprawie odwołania Pana Przemysława Mielocha Burmistrza Gminy Mosina przed upływem kadencji z powodu nieudzielenia wotum zaufania w dwóch kolejnych latach za 2020 rok i 2021 rok wraz z autopoprawką – 18 głosami „za” (radni: Izabela Demska, Ewelina Dudek, Agnieszka Gorzyńska, Zbigniew Grygier, Elżbieta Jarecka, Łukasz Kasprowicz, Michał Kleiber, Roman Kolankiewicz, Marcin Ługawiak, Ziemowit Maląg, Wiesława Mania, Jan Marciniak, Dominik Michalak, Adam Monikowski, Maciej Patela, Andrzej Raźny, Ryszard Rybicki i Jolanta Szymczak), przy 2 głosach „przeciw” (radni: Waldemar Waligórski i Waldemar Wiązek) i 1 głosie „wstrzymującym się” (radny Mieczysław Rożek).

6. Zakończenie obrad sesji Rady Miejskiej.
Mieszkaniec gminy Mosina i były radny Arkadiusz Cebulski odniósł się krytycznie do działań Burmistrza Gminy Mosina Przemysława Mielocha w zakresie organizacji wizyty w Mosinie delegacji z partnerskiej Gminy Seelze z okazji 20-lecia współpracy między obu gminami partnerskimi.
W trakcie tego wystąpienia, Salę Reprezentacyjną opuścili: radna Wiesława Mania, radny Waldemar Wiązek, radny Ryszard Rybicki i radny Mieczysław Rożek, tak więc odtąd w dalszym ciągu nadzwyczajnej LXXII sesji Rady Miejskiej w Mosinie udział brało 17 radnych.
Przewodniczący obrad Dominik Michalak zakończył nadzwyczajną LXXII sesję Rady Miejskiej w Mosinie o godz. 20:49.
protokołował przewodniczył
(-) Piotr Sokołowski (-) Dominik Michalak
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