Protokół nr LXXXVII/23
z uroczystej LXXXVII sesji Rady Miejskiej w Mosinie,
która odbyła się w dniu 26 maja 2023 r.
w Sali Reprezentacyjnej Mosińskiego Ośrodka Kultury,
przy ul. Dworcowej 4
Przebieg sesji:
	O godzinie 18:03 Przewodniczący Rady Miejskiej w Mosinie Ziemowit Maląg otworzył uroczystą LXXXVII sesję Rady Miejskiej w Mosinie. Następnie wprowadzony został na Salę Reprezentacyjną sztandar Gminy Mosina przez poczet sztandarowy w składzie: pan Błażej Mamoński, radna Jolanta Szymczak i radny Mieczysław Rożek, po czym Orkiestra Dęta im. hm Antoniego Jerzaka w Mosinie zagrała hymn Polski.
W tym momencie na Salę Reprezentacyjną przybyła radna Ewelina Dudek, tak więc odtąd w dalszym ciągu uroczystej LXXXVII sesji Rady Miejskiej w Mosinie udział brało 
17 radnych. 
Prowadzący obrady Ziemowit Maląg przywitał przybyłych na uroczystą LXXXVII sesję Rady Miejskiej w Mosinie gości oraz radnych Rady Miejskiej. 
Nieobecni podczas całej uroczystej LXXXVII sesji Rady Miejskiej w Mosinie byli: radna Wiesława Mania ze względu na pobyt na leczeniu w sanatorium, radny Adam Monikowski ze względu na sprawy służbowe oraz radny Michał Kleiber i radny Maciej Patela, którzy nie podali przyczyn swojej absencji. Lista obecności radnych Rady Miejskiej w Mosinie oraz lista zaproszonych gości znajdują się w materiałach Rady Miejskiej w Mosinie.
Następnie po krótkim wprowadzeniu dokonanym przez przewodniczącego obrad Ziemowita Maląga, Dziekan Kapituły Medalu Rzeczypospolitej Mosińskiej Krzysztof Lipiak poinformował 
o zgłoszonych Radzie Miejskiej w Mosinie kandydatach do Medalu Rzeczypospolitej Mosińskiej.
Pani Sylwia Ufnalska wygłosiła laudację poświęconą Dorocie Domagale, która znajduje się w materiałach Rady Miejskiej w Mosinie.
Prowadzący obrady Ziemowit Maląg odczytał uchwałę Rady Miejskiej w Mosinie dotyczącą przyznania Medalu Rzeczypospolitej Mosińskiej Dorocie Domagale, po czym wraz z Dziekanem Kapituły Medalu Rzeczypospolitej Mosińskiej Krzysztofem Lipiakiem wręczył Medal Rzeczypospolitej Mosińskiej i akt jego nadania córce laureatki Katarzynie Jasińskiej, która złożyła podziękowanie za przyznanie tego medalu swojej matce.
Pani Małgorzata Kubiak wygłosiła laudację poświęconą dzieciom mosińskim aresztowanym w ramach akcji odwetowej we wrześniu 1943 r., która znajduje się w materiałach Rady Miejskiej w Mosinie.
Przewodniczący obrad Ziemowit Maląg odczytał uchwałę Rady Miejskiej w Mosinie dotyczącą przyznania Medalu Rzeczypospolitej Mosińskiej dzieciom mosińskim aresztowanym w ramach akcji odwetowej we wrześniu 1943 r., po czym wraz z Dziekanem Kapituły Medalu Rzeczypospolitej Mosińskiej Krzysztofem Lipiakiem wręczył Medal Rzeczypospolitej Mosińskiej i akt jego nadania panu Wojciechowi Skibińskiemu, jako przedstawicielowi laureata, który z kolei przekazał je na ręce pani Agnieszki Berety z Galerii Historycznej, wchodzącej w skład Galerii Sztuki w Mosinie.
Wojciech Skibiński złożył podziękowanie za przyznanie medalu dzieciom mosińskim aresztowanym w ramach akcji odwetowej we wrześniu 1943 r., po czym przedstawił swoje refleksje związane z tymi traumatycznymi wydarzeniami.
Z okazji uroczystej LXXXVII sesji Rady Miejskiej w Mosinie głos zabrali kolejno: Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak, ksiądz Edward Majka, Senator RP Jadwiga Rotnicka oraz radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego Jerzy Lechnerowski. 
W trakcie tych wystąpień, Salę Reprezentacyjną opuścili: radna Agnieszka Gorzyńska i radny Łukasz Kasprowicz, tak więc odtąd w dalszym ciągu uroczystej LXXXVII sesji Rady Miejskiej w Mosinie udział brało 15 radnych.
Następnie z Sali Reprezentacyjnej został wyprowadzony sztandar Gminy Mosina przez poczet sztandarowy w składzie: pan Błażej Mamoński, radna Jolanta Szymczak i radny Mieczysław Rożek, po czym prowadzący obrady Ziemowit Maląg o godz. 19.01 zakończył uroczystą LXXXVII sesję Rady Miejskiej w Mosinie.
protokołował przewodniczył
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