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                      BURMISTRZ GMINY MOSINA
          Mosina, 28 czerwca 2024 r.
OŚ.6220.1.5.2023.IB
Informacja
Na podstawie art. 85 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 
o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2023 r., poz. 1094, z póź. zm.),
jstępc
informuję:


➢ o wydaniu na wniosek Patryka Jagły o wydanie decyzji środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia polegającego na ,,Wykonanie urządzenia wodnego umożliwiającego pobór wód podziemnych o zdolności poboru wody nie mniejszej niż 10 m3/h na ujęciu wód podziemnych z utworów czwartorzędowych na działce nr 120/6 w miejscowości Kubalin (obręb Babki), gm. Mosina, pow. poznański, woj. wielkopolskie. Gospodarowanie wodą w rolnictwie polegające na melioracji na obszarze nie mniejszym niż 5 ha (działka nr 120/6, obręb Babki).”
➢ o terminie udostępnienia treści powyższej decyzji w Biuletynie Informacji Publicznej 
na okres 14 dni, tj. od 28 czerwca 2024 r. do 12 lipca 2024 r. 

➢ o możliwości zapoznania się z treścią decyzji oraz z dokumentacją sprawy w tym z uzgodnieniami i opiniami organów, w siedzibie Urzędu Miejskiego w Mosinie – Referacie Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa przy pl. 20 Października 1 w godzinach urzędowania.
Celem usprawnienia dokonania czynności administracyjnych należy wcześniej w drodze kontaktu telefonicznego z osobą prowadzącą sprawę (tel. 61 8109564) ustalić dogodny termin wizyty. Zainteresowane strony mogą składać uwagi i wnioski w powyższej sprawie osobiście, przez pełnomocnika lub na piśmie na adres tutejszego Urzędu. Uwagi i wnioski można również składać za pośrednictwem platformy e-PUAP.

Dzień udostępnienia treści decyzji: 28 czerwca 2024 r.
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